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ثانوية 19 ماي 56 القالة
الأستاذ: 
بوخاري
 يوسف
)طريقة إيجاد المعادلة التفاضلية عند دراسة تطور التيار الكهربائي في دارة مغلقة.
1- رسم الدارة.
2- نطبيق قانون جمع التوترات.
3- نكتب عبارة التوتر بين طرفي كل ثنائي قطب.
4-  (
تكتب المعادلة التفاضلية على شكل
Y
0
 = Y(t)  + 
 dY(t) / dt
في حالة شحن مكثفة أو غلق  الدارة 
RL
)نكتب عبارة شدة التيار الكهربائي .
5- بتوظيف العبارات السابقة نستنتج عبارة المعادلة التفاضلية.
طريقة إثبات أن الحل المقترح هو حل المعادلة التفاضلية.
1- نكتب عبارة الحل.
2-  (
O = Y(t) + 
 dY(t) / dt
في حالة تفريغ مكثفة أو فتح الدارة 
RL
)نكتب عبارة مشتقة الخل.
3- بالتعويض في المعادلة التفاضلية نتحقق  أن الحل المقترح صحيح.

طريقة إيجاد قيمة ثابت الزمن.
1- الطريقة البيانية. 
 (
ثابت الزمن لثنائي القطب 
RC
 = RC
ثابت الزمن لثنائي القطب 
RL
 = L / R
T
)نرسم المستقيم المقارب الأفقي للمنحنى، ثم المستقيم المماسي للمنحنى في اللحظة t = 0. نقطة تقاطع المستقيمين تسقط على معلم الأزمنة لنستنتج قيمة ثابت الزمن.
2- الطريقة العددية.
نحسب قيمة المقدار في اللحظة التي تساوي قيمة ثابت الزمن.
نحدد هذه القيمة على معلم الترتيب.
نرسم المستقيم الأفقي الذي يشمل هذه القيمة.
نقطة تقاطعه بالمنحنى تسقط على معلم الزمن لنستنتج قيمة ثابت الزمن.
الطريقة الحسابية.نوظف عبارة ثابت الزمن.
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